



这道题你会吗

写几道进位加的算式,先把两个加数各位上的数相加,再把和各位上的数相加,然后把相加后两个和相减。例如

57+25=82	358+169=527
5+7+2+5=19	3+5+8+1+6+9=32
8+2=10	5+2+7=14
19-10=9	32-14=18

再写几道这样的算式,算一算,比一比,看有什么发现?

小学二年级数学题 难倒副教授爸爸和工程师妈妈

网上求助,结果一群博士、教授竟然也不会

Q

顾大松,东南大学法学院副教授。正上小学二年级的儿子,被一道数学题难住,顾大松拉上当工程师的妻子一起研究,却同样发现不会做。他无奈之下只好上网发帖求助。谁想到,一大圈教授、博士生、工程师朋友七嘴八舌,也没能答到点子上……

二年级数学题难倒副教授

“我家小朋友这道作业题他做不出来,我也做不出来,哪位大侠帮个忙?”5月5日晚上9点半,顾大松在自己的微博和微信里打上了“哭泣”的表情,半卖萌半认真地向朋友们求助。

他手机拍摄的这道题内容显示,这是一道要求学生寻找规律的算术题。出题者先是举了两个范例,做出了几组加减法,然后要求学生也模仿这个范例算一算,并从中找出这个算法的规律。

“光看题目本身我就晕了。”顾大松说,题目中诸如“进位加”、“各位”、“相加后的两个和相减”的描述,就让他脑子里慢慢绕了一下,但之后还是费了不少劲回头再想。接着他随便找其他数字算了一下,得出了一个“10”的答案。“我感觉算出来的这个答案肯定是错的,只好找爱人来试试。”他表示,自己虽然是法学副教授,但毕竟是文科

生,他的爱人是某知名通讯公司的工程师,学的是理工科。

谁知道家里的工程师仔细看了题目,也是没辙。“爱人说要不你发到网上去求助一下吧。”顾大松只好拿出手机来,把题目发到了微博微信上。

题目上网难倒一片“专家”

大学老师上网求解小学题目,这让顾老师的朋友们乐不可支。热心朋友们马上开始看题帮忙,有人还在家里掏出纸笔来算。

“应该是9的倍数”,“怎么还算是0的情况”,“能得出0.9、1.8的结果,估计都是9的倍数”……在顾大松的朋友圈里,朋友们七嘴八舌起来,但都没有得出一个肯定的结论。

“我一开始还以为是自己数学太差不会做,结果发现我朋友圈里的好多人都做不出来,有教授、博士生、研究生、工程师、土木工程学院的老师,还有精通税务的专家。”顾大松乐了。

但很快还是有高手出现。一位名叫“@Yan居西安”的网友给出了自己的答案:个位数相加及十位数相加或百位数相加都不超过10的时候为0,有一组数相加超过10的时候为9,有两组数相加超过10的时候为18,有3组数相加超过10的时候则为27,依此类推。“这个网友是我的微博粉丝,我不认识他。从他的微博内容看,应该也是我们东大毕业的。”顾大松说。

这个答案很快得到了多位理科生的肯定。现代快报记者昨天将题目拿给一位从事建筑设计的理科毕业生,对方在研究了几分钟后也得出了相同的结论。

孩子学习,家长也要跟上

得到了正解,但顾大松依然感慨不少。“我大学时候学过高数,但成绩很不好,毕竟是文科生。”他自嘲说,但让他意外的是,不少理科生也做不出来。

“这不是我第一次对孩子的题

目感到困难了。”顾大松表示,他比较怵的题型就是“找规律”,例如一些数字横着、竖着、斜着排列,要求从中寻找出规律,有好几次他都不会做,只好让爱人帮忙解答才过关。“要不怎么叫隔行如隔山呢。”

他介绍说,这道题目只是孩子的家庭作业,孩子在班上也是中等偏上成绩,可现在才二年级,以后题目肯定只会越来越难,“但是咱做家长的也不能丢人啊,以后拼了命也得跟上节奏!”

名师:题目属附加题性质

南京市一位小学数学名师表示,题目应该没什么问题,但对二年级学生来说估计属于附加题性质。两位数加两位数(进位的)按规则计算后学生至少应该能发现结果都是9;如果都是三位数的话得数都是18。考查的是学生理解规则能力和归纳概括能力。只要学生能够按规则列举,得出的结论能够自圆其说,评分时应该判对。

微信,我还能爱你多久?

每天被微信群轰炸
垃圾信息充斥其中
网友:生活被绑架了

沟通便利,却也加剧信息泛滥;分享快乐,却也增添过度曝光烦恼。就像硬币的两面,微信如日中天之时,用户的无奈也与日俱增。

3年用户规模达6亿,尽管微信以前所未有的速度缔造社交平台的新时代,但不少日益疲惫的用户不得不同问:“微信,我还能爱你多久?”



微信“绑架”生活?

“对我来说,微信的虚拟与现实已经没有界限,我算是深受其害!”北京白领魏康(化名)一年前经朋友介绍开始使用微信。

魏康的上司、同事都渐渐用微信取代短信。老板的一句“微信上也可以交流业务”,更是让各部门先后开设几十个工作群,他也被陆续“拽入”二十多个群。

魏康发现,微信变加重了自己的工作负担,也拉低了工作效率。“以前需要处理电话、邮件和短信,现在还得加个微信,而且是信息量惊人的微信。”仅一上午,他就需要抽出近一小时来回、处理微信群和好友信息几十条。

更令他难以接受的是微信模糊了工作与生活的界限。“晚上10点之后,领导还会布置任务;即便假日在外,同事也在讨论工作。可以说,我已经被微信绑架了。”

“朋友圈”充斥着广告、心灵鸡汤

近日,“90后”大学生小李在微信朋友圈留下一句,“我刷的不是朋友圈,而是存在感。但如今,存在感已不再有,我也不必再刷,别了,朋友圈。”小李随后删除自己“朋友圈”的剩余内容。和小李一样,不少用户也渐渐对微信朋友圈失去兴趣。

随着微信用户规模几何状增长,现实社交圈已经与虚拟“朋友圈”高度重合。于是,不少用户发现,发什么、不发什么的“顾虑”越来越多。微信用户“lse琳琳”说:“发朋友圈要顾忌朋友、同事、领导的想法感受,与其带保留地发个虚伪感想,不如不发。”

此外,微信“朋友圈”也渐成“广告软文”“心灵鸡汤”“盲目点赞”的聚集地,甚至不法分子也把朋友圈当做“行骗”的新渠道。

微信,我还能爱你多久?

早在今年2月,中央财经大学教授黄震的“退群宣言”就曾引发关注,掀起“微信遭遇滑铁卢”的讨论。黄震写道:“微信已绑架了生活,已有微信群和信息量太多,每天无法读完和回复……我准备先退出几百个微信群,尝试在微信上闭关静修两月。刚刚退群手指都按麻了!”

据新华社

在一起,在一起……

嘿!那位“蠢萌”的南大同学 还记得火车上偶遇的长沙妹子吗?她找你!

Q

5月2日,长沙姑娘小张在乌鲁木齐开往广州的T36列车上偶遇了一位就读于南京大学的男生,“碍于车上人多,没有留下联系方式,错过了缘分。”这两天,小张发出微博,希望寻找这个有缘人。“现在超后悔自己当时没有主动,只好通过微博这样一个希望渺茫的方式来找他,希望有大神能帮到我。”小张微博写道,“茫茫人海,找你就是大海捞针。”

实习生 张维纳 现代快报记者 王颖菲



漫画 雷小露

“他说他是台湾人,说话台湾腔很重。他从敦煌那边玩回来,坐T36去西安。”小张在湖南读大学,今年大二。5月2日,小张在回家返校的火车上遇见了他,“当时没有勇气要联系方式,现在很想找到他。”小张说,男生目测身高在一米八左右,短发,戴黑框眼镜,身穿浅蓝色短袖T,蓝白色牛仔褲,黄色高帮鞋。下车的时候套了一件灰色套头长袖T,土黄色外套,围了一条围巾,戴了一个土黄色卷边毡帽,背一个牛皮小挎包和一个银灰加荧光绿的超大登山包。向现代快报记者描述这个男生的模样时,小张对他的记忆仍然清晰如昨。

“火车上,他一直在看书,书名是《一位投机者的告白》,他对人超有礼貌,笑的时候‘咯咯咯’的声音好好玩。”小张告诉记者,他们在火车上相处的时间大概有5个多小时,但是真正的交流还不到一个小时,“最初我也在看书,不好意思找他搭讪。”虽然交流不多,但这个温和的男生却给她留下了深刻的印象。但碍于车上人

太多,不够勇敢的小张直到这个男生在西安下车时,也没有鼓起勇气向他询问联系方式。回校后,小张对这个缘分仍然念念不忘,便决定通过网络寻找他。这也吸引了众多热心网友纷纷转发。

小张现在最遗憾的就是当时没有“偷拍”到这个男生的照片,“他下车之前我一直伺机要拍他,但我怕被他发现不乐意就没敢拍。如果有照片,这样找起来也许会更容易。”

朋友们都说小张幼稚,说万一他是骗子怎么办,“我也不能保证他是百分百的好人,但他中途上洗手间时,直接将自己的手机和钱包扔在桌上就去了,从这一点看,他就挺善良的啊,蠢萌蠢萌的,感觉一下被‘戳中了’。”小张笑嘻嘻地告诉记者。

昨天,现代快报记者也帮助小张在南大几经打探,但因为南大来自台湾的学生人数不少,加上没有具体姓名,因此寻人也很困难。如果男生本人或他的朋友们看到报道,可以和现代快报96060热线联系。